



تعامل وزارت جهاد کشاورزی و مجلس برای حل مشکلات کشاورزی شهرستان‌ها

یکی از رسالت‌های مهم نمایندگان مجلس شورای اسلامی، انعکاس معضلات و مشکلات بخش کشاورزی و کشاورزان شهرستان‌ها به متولی آن یعنی وزارت جهاد کشاورزی است که این کار در کمیسیون کشاورزی مجلس با شدت و جدیت خاصی دنبال می‌شود و به نظر می‌رسد تعامل خوبی در این میان بین وزیر جهاد کشاورزی و معاونانش و کمیسیون برقرار است. در این شماره نیز به طرح بعضی از مسایل و مشکلات موجود در شهرستان‌ها توسط نمایندگان و رسیدگی و پاسخ آنها توسط وزیر اشاره می‌کنیم.

وی در بخشی از پاسخ خود چنین بیان داشت که نهاده‌ها در اختیار این استان قرار گرفته و بخشی از یارانه نهاده‌ها نیز از محل خسارات خشکسالی پرداخت خواهد شد. اما قطعاً این اعتبار جوابگوی نیاز مناطق نیست.



اسکندری ادامه داد: در بخش کشاورزی خسارات حاصله از خشکسالی معادل ۱۵ هزار میلیارد تومان است که با احتساب سود کشاورزان این رقم به بالای ۵۰ هزار میلیارد تومان خواهد

رسید. اما شجاعی نماینده ساری از پاسخ‌ها قانع نشد و به همین دلیل مقرر شد این پرسش در صحن علنی مجلس قرائت شود.

ورشکستگی شرکت‌های خصوصی، محصول شرایط نامساوی

در ادامه نادران، نماینده ری و شمیرانات از استان تهران در خصوص ایجاد شرایط مساوی و عادلانه در برخورداری از قانون و سیاست‌های کلی اصل ۴۴ شرکت‌های خصوصی در برابر شرکت‌های دولتی سوال خود را چنین طرح کرد که



بعد از مواجهه دامداران با کمبود جو و علوفه، این امکان فراهم شد که بخش‌های دولتی و خصوصی اقدام به واردات جو و علوفه کنند. اما بعد از عقد قراردادهای و اقدامات لازم، شرکت‌های دولتی جو خریداری شده با قیمت ۳۹۰ دلار برای هر تن را در بازار به قیمت ۲۹۰ دلار

عرضه کردند و این امر سبب زیان و ورشکستگی شرکت‌های خصوصی شد، به این دلیل که شرکت‌های دولتی از سوبسید استفاده کرده بودند. به نظر شما این بی‌عدالتی نیست؟



انبار مناسبی برای ذخیره این محصول وجود ندارد. به چه دلیل صنایع تبدیلی در این استان وجود ندارد؟ اسکندری، وزیر جهاد کشاورزی در پاسخ به سوالات این نماینده در حالی که ضریب مکانیزاسیون کشور را متوسط ۸ درصد خواند، سهم اردبیل را بالای ۱ معرفی کرد

و گفت: این رقم حتی از متوسط کشور نیز بالاتر است. وزیر ادامه داد: هر دستگاه جدیدی که تاکنون وارد کشور شده است بخشی از آن را به اردبیل اختصاص داده‌ایم، به طور نمونه دو دستگاه کمباین برداشت سیب‌زمینی وارد کشور کرده‌ایم که یک دستگاه را به اردبیل داده‌ایم و یک دستگاه کشت کار اتوماتیک سیب‌زمینی نیز به این استان اختصاص یافته است.

وزیر ضمن اشاره به خریداری ۱۵۰ هزار تن سیب‌زمینی از سیب‌زمینی‌کاران کشور، سهم اردبیل را در این خرید قابل توجه ذکر کرد و در این خصوص گفت: با وجود اینکه رقم تولید سیب‌زمینی در این استان از ۴۰۰ تن بالاتر نمی‌رفت، سال جاری این رقم به ۶۰۰ هزار تن افزایش یافت که دلیل اصلی آن عملکرد کارخانه‌های قند است که کشاورزان را با کاهش تقاضا از سوی آنان مواجه کردند و کشاورزان نیز از کشت چغندر ناچار به سیب‌زمینی روی آوردند و این چنین شد که رشد تولید سیب‌زمینی در استان اردبیل رشد غیر عادی داشت.

اعتبارات جوابگوی نیاز مناطق نیست

در جلسه ششم آبان‌ماه سال جاری کمیسیون کشاورزی، تعداد دیگری از نمایندگان مجلس به طرح سوال از وزیر پرداختند که از آن میان می‌توان به پرسش سید رمضان شجاعی، نماینده ساری در خصوص عدم پرداخت به موقع خسارات ناشی از خشکسالی اشاره کرد. که وزیر نیز در رابطه با تأمین و انتقال آب و آبیاری تحت فشار در شهرستان ساری به اقدامات انجام شده اشاره کرد و از ابلاغ تخصیص اعتبارات بیمه و خشکسالی نیز خبر داد.

در جلسه روز بیست و دوم مهرماه کمیسیون کشاورزی که با حضور اسکندری وزیر جهاد کشاورزی برگزار شد، چند تن از نمایندگان پیرامون مسایل و مشکلات موجود در بخش به طرح سوال از وزیر پرداختند.

ظرفیت پایین سردخانه‌ها به دلیل کمبود محصول

ضایعی، نماینده شهرستان نهاوند و استان همدان ضمن آن که نیاز سردخانه‌ای نهاوند را رقمی معادل ۱۵ هزار تن دانست، از وزیر دلایل عدم صدور مجوز در صنایع تبدیلی به ویژه سردخانه‌های بالای صفر و زیر صفر را در این شهرستان جویا شد. وزیر در پاسخ ضمن



ارایه آماری چنین گفت: از سال ۶۶ تاکنون ۱۴۶۰۰ پروانه صنایع تبدیلی ارایه شده است که از آن میان ۹۶۰۰ پروانه در این دولت در اختیار متقاضیان قرار گرفته است. احداث سردخانه از اولویت‌های وزارتخانه در صنایع تبدیلی و تکمیلی است و ما تاکنون از متقاضیان حمایت کرده‌ایم و در شهرستان نهاوند نیز سه سردخانه بالای صفر موجود است و یک سردخانه نیز با ظرفیت ۳۰۰۰ تن در حال بهره‌برداری می‌باشد. از میان سه سردخانه مزبور در یکی از آنها که متعلق به پشتیبانی امور دام است در فاصله سال‌های ۸۶-۸۴ حدود ۲۰۰۰ تن سیب نگهداری شده است. ولی به دلیل کمبود محصول، هم‌اکنون هر سه سردخانه با ظرفیت پایین کار می‌کنند. در بخش صدور مجوز نیز وزیر آمادگی وزارت را اعلام کرد و در نهایت ضایعی از پاسخ‌های وزیر قانع شد.

کشاورزی اردبیل مبتنی بر تکنولوژی نیست

در ادامه موسوی، نماینده اردبیل سوالات خود را چنین مطرح کرد: کشاورزی در این استان به هیچ وجه مکانیزه و مبتنی بر تکنولوژی نیست. این استان قطب اول تولید سیب‌زمینی در کشور است و این در حالی است که



فارس و بررسی طرح پیشنهادی تامین کمبود اعتبارهای بخش آب و کشاورزی و جمع‌بندی نظرها جهت ارائه طرح به مجلس را در دستور کار خود قرار داد.

برای قانع شدن، آمار و مستندات بیشتری لازم است

در جلسه روز سیزدهم آبان‌ماه کمیسیون کشاورزی



آب و منابع طبیعی مجلس شورای اسلامی که با حضور وزیر جهاد کشاورزی تشکیل شد، وزیر به سوالات چهل و هفت تن از نمایندگان پاسخ داد.

احمد علی کبخا، نماینده زابل به نمایندگی از جانب سی و دو نفر

نماینده بود تا در خصوص نحوه پرداخت اعتبارات مربوط به جبران خسارات خشکسالی سوالات خود را طرح نماید. همچنین بعد از طرح سوالاتی از سوی نادر قاضی‌پور و سلمان ذاکر نمایندگان ارومیه و کواکبیان، نماینده سمنان در خصوص تامین اعتبارات مربوط به خشکسالی و شنیدن پاسخ‌های وزیر، نمایندگان مذکور قانع نشدند و مقرر شد تا در فرصتی دیگر آمار و مستندات بیشتری در این زمینه از سوی اسکندری ارائه شود.

واردات گندم کاهش می‌یابد؟ واردات از کدام کشورها صورت می‌گیرد؟ و آیا استانداردها رعایت می‌شود و هزینه‌های حمل و نقل، بارگیری و غیره باعث افزایش قیمت گندم وارداتی در مقایسه با گندم تولید داخل خواهد شد؟ پیرامون مسایل مربوط به برنج نیز سوالات از این دست بود که میزان تولید داخل برنج را اعلام کنید و چه میزان واردات صورت خواهد گرفت؟ میزان قابل توجهی از برنج وارداتی که توسط شرکت‌های دولتی وارد شده است، از کیفیت پایینی برخوردار است. بخشی از سوالات نیز به عدم توجه کافی به صنعت قدیمی قند و شکر و حذف تعرفه پنبه که باعث ورشکستگی و تعطیلی کارخانه‌ها شد، مربوط بود. وی همچنین در خصوص کمبود کود در فصل پاییز پرسش‌هایی را مطرح کرد.

وزیر بعد از تفکیک سوالات به دو بخش تولید و بازرگانی، پاسخ‌های خود را چنین بیان داشت که در برنامه چهارم در رابطه با تولید برای خرید تضمینی از کشاورز سویاکار، قیمت ۴۴۵ تومان تعیین شده است و در چغندر قند هم به همین ترتیب، برنامه سال آینده در رابطه با محصولات مختلف کاملاً مشخص است. در سال زراعی ۷۷-۷۸ در نظر داریم گندم تولیدی را به ۱۵ میلیون تن برسانیم و قیمت خرید از کشاورزان نیز ۳۰۰ تومان تعیین شده است. ذرت دانهای ۲۷۶ تومان، چغندر قند ۶۲ تومان، آفتابگردان ۵۷۰ تومان و کلزا ۶۲۰ تومان تصویب شده است. در سال جاری سیب‌زمینی بهاره و پاییزه به یک قیمت خریداری می‌شود و میزان آن ۱۳۵ تومان است. در ادامه ی این جلسه، کمیته امور آب نیز بررسی مسایل و مشکلات مربوط به وضعیت آب شمال استان

وزیر در پاسخ چنین اظهار کرد که براساس ماده ۸ قانون، دولت موظف است براساس نیاز کشور ذخیره‌سازی انجام دهد. نیاز جو کشور ۴/۴ هزار تن، ذرت ۴/۶ هزار تن و کنجاله ۲ میلیون تن است. این بازار است که عرضه و تقاضا را تعیین می‌کند و دولت برای بخش خصوصی قیمت تعیین نکرده است؛ بلکه تعیین قیمت‌ها براساس عرضه و تقاضا تعیین می‌شود. به دلیل خشکسالی در سال جاری، دولت از ذخیره خود در انبارها یارانه‌هایی را اختصاص داد و قیمت نهاده‌ها را پایین آورد و دلیل اصلی تعادل بازار و قیمت نیز همین امر بوده است. هنگام واردات نهاده‌ها توسط بخش خصوصی به آنها اعلام شد که اگر در چارچوب برنامه‌ها نهاده را توزیع نمایند، این یارانه‌ها به آنها اختصاص می‌یابد. مجموع واردات جو به کشور توسط بخش خصوصی و دولتی ۲۷۰ هزار تن بوده است.

اما نادران از پاسخ‌ها قانع نشد و پرسش او به صحن علنی مجلس ارجاع شد.

سال زراعی جدید، واردات گندم و برنج

سپس دلاور، نماینده درگزر به نمایندگی از ۱۳ نفر از نمایندگان مجلس که عمدتاً عضو کمیسیون کشاورزی نیز بودند در خصوص واردات گندم پرسش‌هایی را بدین شرح مطرح کرد: آیا در سال زراعی ۸۷-۸۸



برگ اشتراک ماهنامه کشت دام و صنعت

راهنمای اشتراک یک ساله ماهنامه دام، کشت و صنعت را دریافت کنید

نام خانوادگی:	نام شرکت یا موسسه:	شغل:	سمت:
نوع فعالیت:	درخواست اشتراک از شماره:	تعداد مورد نیاز از هر شماره:	
نشانی کامل:	تلفن:	کد پستی:	صندوق پستی:

برای اشتراک ماهنامه کشت دام و صنعت می‌توانید با روش زیر اقدام فرمایید:

۱) وجه مربوطه به دوره اشتراک انتخابی خود را به حساب جام مهربانک کشاورزی ۱۰۰۳۹۲۰۳۳۰۰۶ به نام ابوالقاسم گلباف (قابل پرداخت در کلیه شعب بانک کشاورزی) واریز نموده سپس فرم را تکمیل کرده و ارسال نمایید.

توجه: حق اشتراک یک ساله برای موسسات دولتی ۳۰۰۰۰ تومان
برای بخش خصوصی ۲۵۰۰۰ تومان و برای دانشجویان ۲۰۰۰۰ تومان است

تلفن: ۰۲۱-۸۸۸۳۳۷۸۱ | فکس: ۰۲۱-۸۸۸۳۲۳۶۱

E-mail: damkesht@yahoo.com

* فرم اشتراک را کاملاً خوانا تکمیل کرده و کد پستی را حتماً قید فرمایید.